
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 99

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTI URGENTI PER LA 
MESSA IN SICUREZZA DELL'AREA SAN VINCENZO A MATTARELLO".

Il giorno  20.07.2022 ad ore 17.40 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Bridi  Vittorio  vicepresidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:vicepresidente Bridi Vittorio
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Franzoia Mariachiara Serra Nicola

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Gilmozzi Italo Stanchina Roberto
Brugnara Michele Giuliani Bruna Tomasi Renato
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Merler Andrea Zanetti Cristian
El Barji Assou Panetta Salvatore Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto Zappini Federico
Filippin Giuseppe Robol Andrea
Frachetti Piergiorgio Saltori Alessandro

Assenti: consigliereBaggia Monica Filosi Luca Maule Chiara
e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Piccoli Paolo

Carli Marcello Maestranzi Dario
Casonato Giulia Maschio Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 30, assenti n. 10, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Bridi Vittorio.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l’ordine  del  giorno presentato dalla  Consigliera  Chilà e  successivamente 
sottoscritto dalle Consigliere Casonato e Fiori e dai Consiglieri El Barji, Filosi e Brugnara collegato 
alla  proposta  di  deliberazione  di  assestamento  generale  e  controllo  della  salvaguardia  degli 
equilibri di bilancio avente ad oggetto: "Interventi urgenti per la messa in sicurezza dell'area San 
Vincenzo a Mattarello";

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con la presentatrice ed i presentatori ai sensi dell’art.  85, comma 8 del 
Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che: 
− l’area in  oggetto,  in origine campagna coltivata,  è stata fatta oggetto,  oltre 15 anni  fa,  di 

espropri su ampia scala volti a permettere la realizzazione della cittadella militare da parte del 
Ministero della Difesa, un’opera successivamente abbandonata a seguito di altre scelte da 
parte del Ministero stesso; 

− tale  area  è  rimasta  in  stato  di  semiabbandono  per  oltre  un  decennio,  salvo  essere 
occasionalmente ripulita e sistemata in occasione di alcuni eventi particolari quali l’adunata 
degli alpini del 2018, gli “Oktoberfest” o la recente realizzazione del centro vaccinale;

− come noto, l’area è stata predisposta per accogliere eventi e concerti ad elevata capienza, 
quale è stato quello di Vasco Rossi del 20 maggio 2022 con circa 120 mila persone presenti;

− da anni la popolazione di Mattarello chiede la costruzione di un marciapiede e la realizzazione 
di una ciclabile nei tratti ad oggi sprovvisti lungo la strada di collegamento tra Stella di Man e il 
sobborgo;

− la messa in sicurezza e i lavori di sistemazione svolti nell’area della Music Arena potrebbero 
favorire ed accelerare tali interventi;

− nella  zona di  San Vincenzo negli  ultimi anni è considerevolmente aumentato il  numero di 
abitanti  senza  che  a  ciò  corrispondesse  la  predisposizione  di  nuovi  servizi  di  base  e  di 
strutture volte anche a migliorare il livello di sicurezza degli abitanti stessi;

− l’area in questione presenta oggi svariate criticità, ben evidenziate nel documento presentato 
al  Comune  dalla  Circoscrizione  di  Mattarello  di  data  10  giugno  u.s.,  relative  al  piano  di 
smaltimento acque e sui lavori di copertura della rete idraulica.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. a  farsi  parte  attiva  per  organizzare  un  incontro  con  l’Amministrazione  provinciale  per  un 
confronto sul nuovo piano idraulico della zona, anche per mettere in sicurezza le abitazioni 
dal rischio allagamento, soprattutto in caso di precipitazioni intense, con la realizzazione di 
adeguate canalizzazioni  in tutte le aree non erbose e creando adeguate contropendenze, 
barriere murarie e tutto quanto necessario;

2. a valutare la possibilità di predisporre lungo l’arteria stradale molto trafficata (e con mezzi che 
spesso  circolano  ad  alta  velocità,  nonostante  il  limite  dei  50  km  orari)  che  lambisce  le 
abitazioni idonee recinzioni/steccati, anche nell’ottica della realizzazione della prevista pista 
ciclabile inserita nel Biciplan;

3. a porre in essere tutti gli atti necessari per la progettazione del marciapiede nella zona nord di 
San Vincenzo per mettere in sicurezza gli spostamenti ciclopedonali delle famiglie che vivono 
in quella zona, allo stato attuale totalmente sprovvista di idoneo percorso protetto.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
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amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Bridi

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  ALLA PROPOSTA DI  DELIBERAZIONE  DI 
ASSESTAMENTO  GENERALE  E  CONTROLLO  DELLA  SALVAGUARDIA  DEGLI 
EQUILIBRI DI BILANCIO AVENTE AD OGGETTO: "INTERVENTI URGENTI PER LA 
MESSA IN SICUREZZA DELL'AREA SAN VINCENZO A MATTARELLO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 30
Favorevoli: n. 18 (Bozzarelli,  Brugnara, Chilà,  Dal Ri,  El Barji,  Fernandez, Franzoia, Gilmozzi, 
Ianeselli, Lenzi, Panetta, Pedrotti, Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n.  11  (Angeli,  Demattè,  Filippin,  Frachetti,  Giuliani,  Guastamacchia,  Merler,  Saltori, 
Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Non votanti: n. 1 (Bridi)

Trento, addì 20.07.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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